

你买一注双色球 2元中有0.72元公益金

省民政厅发布2018年浙江福彩社会责任报告,去年浙江人均购彩297元

本报通讯员 丁点 本报记者 张炜利

你每买一注双色球,2元中就有0.72元是福彩公益金。去年,我省福利彩票销售167.79亿元,平均每个浙江人花了297元买彩票,总共为国家筹集公益金48.34亿元。此外,彩民领走了96.68亿元奖金,并为此缴纳了2.65亿元个人所得税……

近日,浙江省民政厅发布了《2018年浙江省福利彩票社会责任报告》,这是浙江连续第6年发布省级福彩社会责任报告。

报告显示,2018年,浙江福彩共销售各类福利彩票167.79亿元,人均购彩297元,连续四年蝉联全国省(市、区)第二位;为国家筹集公益金48.34亿元,其中上缴中央公益金23.81亿元,省级留成公益金8.45亿元,市、县(市、区)留成公益金16.08亿元;代征代缴个人中奖偶然所得税26571万元,直接解决就业岗位2万余个,同时带动多个相关产业的发展。

2018年,全省福利彩票公益金共资助各类社会福利和公益事业项目1.12万个,资助公益金19.94亿元。

2018年,省福彩中心继续牵头组织开展“福彩暖万家”系列公益活动,资助留守儿童、困难大学新生、孤寡老人、环卫工人及残障人士等困难群体11452人。其中,“福彩暖万家——助圆大学梦”活动自2008年开始以来,已经连续开展11年,累计资助金额达5419万元,帮助9231名困难大学新生顺利迈进了大学校门。

2018年,双色球依然是福彩最重要大奖生产线,浙江85位彩民斩获112注超500万元的一等奖,其中温州成为大奖福地,全年收获29注一等奖。比如去年1月2日,温州彩民更以10倍投注获奖5888万元,成为去年最幸运彩民。

去年,还有0.71亿元福彩各彩种中出的奖金没有被彩民领走,转入福彩公益金。最可惜的,当数2018年6月19日义乌产生的一注738万多元的双色球一等奖弃奖。

此外,2018年福彩“刮刮乐”中出25万元以上大奖70个;视频型彩票中出高等奖4117个。



2018年,浙江福彩积极推进“清廉福彩”建设,优化完善“最多跑一次”改革“一件事”事项,全面推行电脑票投注站常态化公开征召。

与此同时,福彩行业也涌现出许多感人事迹、先进人物,如嘉兴桐乡福彩销售员包利华夫妇,在店里捡到一张中了37万元大奖的双色球彩票,夫妻俩不为巨款所动,历经周折找到中奖彩民,引起社会高度关注,《人民日报》、中央电视台相继予以采访报道。为此,2019年1月,包利华夫妇还入选了“浙江好人”榜。

省福彩开展“福彩有爱 孤老不独”公益活动。

水利设施成网红景点,游客激增带来安全隐患

余姚龙鳞水坝谢客,富阳设置禁入区

本报讯 最近,各地的网红龙鳞水坝在朋友圈带来一股戏水风潮。形似龙鳞的清凉水坝,每天都引来大批游客打卡拍照。游客激增衍生的意外,诸如儿童溺水、家长看护不力也引来关注。

龙鳞水坝其实是水利设施,并不是景点。7月24日,宁波著名的撞钟山龙鳞水坝公告谢客,工作人员呼吁还龙鳞水坝原本的宁静。

余姚龙鳞坝: 游客激增带来安全隐患 发公告禁止游泳戏水

近日,位于宁波余姚市陆埠镇撞钟山的网红龙鳞水坝,向游客发出公告:陆埠镇撞钟山古堰(利家堰)“龙鳞水坝”系水利设施,用于农田灌溉,因汛期放水,水位上升,为确保群众安全,禁止游泳、戏水等活动。落款为余姚市水利局、陆埠镇人民政府。

宁波余姚市陆埠镇宣传工作人员解释,撞钟山龙鳞水坝谢绝游客,一是因为水坝是水利设施,而不是游乐场;二是游客激增带来很大的安全隐患。

目前撞钟山的龙鳞水坝游客已经不能进去戏水。陆埠镇宣传工作人员很无奈,她说这几天,虽然通过微信、微博广泛宣传龙鳞水坝已经关闭,但依然不断有游客过来。

撞钟山的龙鳞水坝原是附近村民生活起居依赖的埠头,在陆埠镇生活过的孙先生说,“溪流截了一段,蓄了水,是为方便居民洗菜

洗衣服。”小时候,孙先生还在水坝玩过。

龙鳞水坝走红后,水坝上安置了多块安全警示牌,专人巡逻,发布安全告示。孙先生说:“每天都有很多人,龙鳞水坝变得和儿时记忆中完全不一样了。”

大量车辆停在村子不宽的小路上,给村民出行造成了麻烦。孙先生说,河边还多了飘浮的塑料袋、破损泳具,岸上还有空饮料瓶、包装袋。“小村子没接待过这么多游客,志愿者跟在游客身后捡垃圾都来不及,难以负荷这么多垃圾。”

富阳龙鳞水坝: 设置禁入区 周末安排人员巡逻

杭州富阳湖源乡的网红龙鳞坝也有同样的烦恼。其间,水坝附近发生了几起儿童溺水意外,虽然都被及时救援上岸,但还是让工作人员倍感压力。

富阳湖源乡的工作人员坦言,关闭不是没想过,但是实施有难度。“壶源溪是天然河道,就算关闭了龙鳞坝,上游、下游还是会有游客进入,防不胜防。而且,龙鳞水坝是一个水利设施,也不能随便关闭,一关了之对游客也不公平。”

“目前,在龙鳞水坝下游水较深的地方,我们已经用浮标围起了10多平方米水域,禁止游客进入。”该工作人员表示,后续还会根据排查情况,增加有隐患水域的警示提醒。

同时,为了保障游客安全,龙鳞水坝附近



安装了11个监控,岸上也添加了警示牌,现场还有高音喇叭滚动播放,让游客注意安全。

富阳水上救援队、狼群救援队等专业救援力量也加入了进来,“周末,每天有近20名队员会在水坝附近巡逻,防止出现意外。”“除了专业的救援队,周边的村干部、平安巡防队员也都轮流在水坝附近巡逻,他们还进行了相应的急救培训。”湖源乡工作人员介绍。

钱报记者了解到,以网红点为契机,目前,富阳区计划加快推进壶源河流域联动发展机制,推进整体乡村旅游开发。其中,位于壶源溪两侧的生态绿道即将开始建设;几座关停的小水电站也将进行开发利用等。

湖源乡工作人员还想提醒,水坝不是浴场,并不适合游泳。“如果要来参观、玩水,还是希望游客做好安全防范,家长要看牢孩子,这是最关键的。”

本报记者 章然 张蓉 文/摄

撞钟山龙鳞水坝。